

长岛吹风,感受与众不同

本报记者与微博大V、“网红”开启“寻仙”之旅



本报烟台7月29日讯(记者 张琪)27日,本报记者与微博大V、网络达人共同前往长岛,开启“长岛吹风行”活动。活动过程中,真正找到了“寻仙”的感觉。

每年的七、八月份都是海岛游的热季,不少人选择前往海岛避暑纳凉,作为山东省唯一的海岛县,长岛成为很多人出行避暑的最佳去处。

活动当天,本报记者与微博大V等一行人从济南出发,经5个小时的车程抵达蓬莱,在蓬莱港码头乘船前往长岛。

抵达目的地长岛之后,微博大V、网络达人等一行人在渔家品尝了本次活动的第一餐。刚从海上打捞回来的海鲜,让大家大饱口福,纷纷为店家点赞。饭后,在长岛渤海映华海上游有限公司工作人员的带领下,前往彩虹慢行道等周围景观游玩,虽然当天恰逢大雾天气,但依然无法抵挡大家拍照留念的兴致。微博大V“泉城小伙伴”表示:“雾蒙蒙的,真的有种‘海上寻仙’的感觉”。

据了解,万鸟岛因每年有数万只鸟在此栖息而得名,是山东省最大的鸟类自然保护区。据长岛渤海映华海上游有限公司经

理宋德洋介绍,现在主要推广的航线为万鸟岛航线。“万鸟岛的航线比较短,到8月中下旬,鸟类就会减少,现在这段时间上岛,正好可以看到海鸥成群结队地飞行,可以让游客喂海鸥,与海鸥互动,这样就会有一种深度的体验。”据介绍,从长岛坐船至万鸟岛往返需3.5到4个小时。

本次“长岛吹风行”活动,不仅带领微博大V以及网红达人亲身感受长岛的独特魅力,也让大家更多地了解了长岛的风土人情。“长岛吹风行”活动也以视频、图文、直播的形式,在齐鲁壹点、齐鲁晚报旅游融媒新闻事业部官方微博公众号“包游区”等平台,向大家展示了与众不同的长岛。



包游区

微信扫描二维码,关注我的公众号

一诺十三年:长山长水长情长岛



文/图 张子森

威海、黄岛、烟台……选择休假地时,想着可以让孩子亲近大海,列了这三个地方。偶然看到朋友圈里艳萍介绍长岛的文章,忽然记起来认识她是13年前的一次采访,那为什么不去长岛呢?

说走就走。6点从济南东部出发直到蓬莱,花170元给车买了渡船票过海,13:30抵达开渔家乐的老高家。对了,老高是艳萍的爸爸。

一个小岛安排了三个整天,我来的目的是补觉,毕竟过去的一个月熬着看球,整个人都荒芜了。吃完老高家的第一顿海鲜大餐,睡了一个小时,神清气爽地去了九丈崖。没有攻略和计划,就因为看了地图它最远,而且可以看夕阳。

气温不算高,但是太阳挺晒,停车场收费10元钱,门票是从老高家买的160元/人的通票,优惠了20元钱,涵盖十几个景点。除了云层不厚,夕阳不够多彩,悬崖边的海水将凉凉从脚底氤氲至全身,每个毛孔都在瑟瑟发抖,看朋友圈里济南的高温,我偷偷笑了。悬崖边有渤海海浪在拍打遗落在水里的巨石,发出的澎湃声音和各种抖音背景音煮了一锅乱炖。大姑娘小媳妇、广场舞里的王者和背着家人出

来的高中情侣……无不拿着手机拍抖音,满意了再来个夕阳下的自拍,唯独我背着一个几斤沉的相机,像是从远古而来。挺好的。

伴着“走在乡间的小路上”返回老高家,一瓶啤酒搭配又一顿超级海鲜大餐,然后往大炕上那么一躺……第二天看手环,嚯,整整睡了十个小时。海风拂面、月朗星稀、夏虫鸣叫伴我入眠,都是次日夜间才体会到的,但这一觉真是舒坦。

第二天去了坐落于长岛县北长山岛最北端的月牙湾。之所以叫月牙湾,因为这个自然形成长约2000米的长滩长得像个月牙。百度上说“它背依青山绿野,环抱碧海清波,一袭银白球石的遥遥长滩,镶嵌在青山碧水之间,犹如深邃夜空中的一弯新月。”

千万别想着赤脚走在细软沙滩上,这里是全国罕见的砾石滩,到处都是大大小小的“球石”。怎么形成的呢?就是海旁边原来有山,山上的石头可能在恐龙灭绝那一年脱落到这片海滩,经过海浪无休止的冲刷磨砺而逐渐变圆就形成球石。所以这一上午,除了在海边石缝里抠螃蟹,我一直在捡石头。球石中夹杂了铁、锰、锌等杂质,因而呈现出各种颜色,着实漂亮。

带着老人孩子,节奏自然

也是老人的。没有午睡习惯的我继续补充睡眠,醒来问老高我去哪里好,他说有一个新景点叫黄渤海,可以坐快艇看黄海渤海分界线,可以上渔船海钓提蟹笼,可以现煮海鲜大餐、可以听风追浪,还有儿童浴场。于是开车去了,门票标价200元每人,1.2米以下儿童不计,老高照例每张票优惠了20元。

快艇小孩也可以坐,救生衣松松垮垮让我还略有担心,遥望了一眼黄渤海分界线便被送上了海钓船。随后又上了一艘小渔船,提了七八个蟹笼上来,扇贝螃蟹不少,按照买票多少分给了游客,原来这门票钱里还有海鲜提供。

上岸有专人煮海鲜,大家便坐在海边吃将起来。这个季节海水还凉,也抵挡不住下海扑腾者无数,孩子去儿童区游泳戏水,女儿喝了几口水,人

生嘛,总得有第一次,她还挺高兴。反正有人看孩子,我在躺椅上又眯了一会,醒来已是黄昏,返程回老高家又是一顿海鲜,这个时候有点……吃腻了。

照例睡到自然醒,看地图划了两个圈:峰山林海和仙境源。这两个地方都要爬一点山,但都有电瓶车可以选择。封山最高处有200多级台阶,山顶有一个老鹰雕塑,此处可以观南长山岛全貌。

从峰山下来对面就是林海,这里是黄渤海分界线最佳观测点,还有一个碑,黄海渤海分列两边,正对着一片倒漏斗形海滩。望山跑死马,望海累死爹……女儿开始闹意见,一路抱着她下山经过唯美的海边栈道来到海边,比平常跑7公里累多了,这大概是此行最累的一段。

仙境源的山低很多,翻过

去就是海滩。有些大同小异的风景里,却有不同的感受:这里螃蟹少,风浪大,适合发呆听海,直到世界的尽头。

长岛哪里好?风景优美人朴实?夕阳海风抠螃蟹?快艇海鲜捡球石?你不去,我说了你也没感受;你去了,可能比我感受更深。

冲老高挥了挥手,老高说:“再来啊”。我说:“好的”。这一诺不知道又要几年,因为孩子小出海去庙岛、羊砣子岛、太阳岛、钓鱼岛、海豹礁、万鸟岛等等岛屿的路线没有选择,不喜欢缺憾,只是留了一个念想。

答应老高的一定要做到,就冲着老高记得十三年前的一个过客,以及这些年来连续不断的回头客。很多人从全国各地风尘仆仆来到老高窗明几净的家里,第一句话就是:回家了。

